Приложение № 3

ЗАНЯТИЕ «ЦЫПЛЕНОК»
1-Я МЛАДШАЯ ГРУППА
Программное содержание:
-формировать навыки рассматривания.

-расширять представление о домашних птицах;

-уточнить и активизировать словарь - курятник, пушистый, клюет;

-совершенствовать умение внимательно слушать и понимать речь взрослого, отвечать на поставленный вопрос;

-развивать зрительное внимание.

-развивать разговорную речь;

-закрепить название цветов, геометрических фигур, понятие о величине: большой, маленький;

Методы и приемы:
1. рассматривание сюжетной картины;

2. игровая ситуация: «Узнай кто это?»

3. решение проблемной ситуации «цыпленок потерялся»;

4. дидактическая игра «Помоги цыпленку найти свой домик»;

5. физминутка: подвижная игра «Вышла курочка гулять»;

6. Сказка «Про цыпленка» - замещение;

Материал:
1. Сюжетная картинка «Птичий двор»

2. игрушки - курица, петух, цыпленок;

3. курятник из строительного материала;

4. карточки с изображением больших и маленьких кругов;

5. плоскостные фигурки цыплят;

6. фланелеграф;
7. геометрические фигуры: треугольник, круг, квадрат, овал -
для рассказывания сказки;

Ход занятия:
Рассматривание сюжетной картины. Воспитатель демонстрирует картинку:
-Кого вы видите на картине? Что делает курица? Что делают цыплята? Что еще нарисовано на картине? 

Посмотрите ребята, петушок важно вытянул шею, высоко поднял голову, раскрыл клюв. Что он хочет сделать, как вы думаете? (спеть песенку). Как петушок поет? Цыплятки маленькие, а курочка какая?

Завершающий рассказ.
Мама курочка вышла гулять со своими маленькими пушистыми цыплятами. Цыплята гуляли по зеленой траве, грелись на солнышке. Курочка нашла зернышки и позвала цыплят ко-ко-ко. Цыплята вместе с курочкой стали клевать зерно. Папа петушок стоял рядом, и громко пел песню.
Игровая ситуация:

Раздается писк.
-ребята, вы ничего не слышите? Кто же это может быть? Кто может так пищать? (Ответы детей)

Воспитатель достает цыпленка.

-Ой, какой цыпленок. Маленький. А еще какой? Желтенький, пушистый, мягонький.

-Ребята, цыпленок так жалобно пищал, как вы думаете, что с ним случилось? Наверно он потерял папу и маму.

· кто мама у цыпленка? А кто папа? (петух и курица)

· Как помочь цыпленку? Найти маму и папу. (Дети находят курицу и петуха)
-Цыпленок радуется, что нашел маму и папу.
-Ребята, цыпленок устал и хочет домой. А где живут петушок, курочка и цыпленок?

-Да в домике. А домик называется курятник. ( дети хором и по одному проговаривают слово курятник)

Работа по карточкам.

Дети садятся за столы и работают с карточками.

-что нарисовано на карточке?

-покажи большой круг.
-покажи маленький.
-покажите маленьких цыплят.
-покажите больших цыплят.
-какого они цвета? (желтого)

-а лапки и клюв? (красного)

-Давайте поможем найти цыплятам свой домик. Больших цыплят мы положим в большие круги, маленьких в маленькие.

Физминутка: 

Вышла курочка гулять, 

Свежей травки пощипать, 

А за ней ребятки, 

Желтые цыплятки 

Ко-ко-ко, ко-ко-ко, 

Не ходите далеко. 

Лапками гребите, 

Зернышки ищите. 

Съели толстого жука, 

Дождевого червяка, 

Выпили водицы 

Полное корытце. 

СКАЗКА:
Жил -был цыпленок     . И была у него мама- курочка и папа-петушок  красный     гребешок. Жили

они в домике-курятнике         с красной крышей       рядом с которым стоял              желтый забор. Рядом с домом было много зеленой, сочной травы, по которой любил гулять цыпленок со своей мамой. А посреди двора, после дождика, разлилась большая, синяя лужа          в которой жил зеленый лягушонок       Вот однажды утром, вышел цыпленок погулять, зеленой травки пощипать и увидел, как папа-петух взлетел на забор, взмахнул крыльями и громко закричал: ку-ка-ре-ку! Цыпленок тоже захотел так прокричать: вытянул шею, захлопал крылышками и пропищал: пи-пи-пи. Лягушонок засмеялся: «ха-ха-ха! Ты не похож на папу-петуха!». Заплакал цыпленок. Но тут к нему подошла мама-курица, обняла его и сказала: «Цыпленок, ты еще очень маленький, но когда подрастешь, то станешь похожим на папу и обязательно научишься кукарекать». А в это время, из дома вышел страшный, злой       кот! Он бросился на цыпленка, но мама-курица замахала на него крыльями. Цыпленок обрадовался, прижался к маме и сказал: «Спасибо, мамочка».
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